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Allocution de Son Excellence, Madame Vaira Vīķe-Freiberga,
Présidente de la Lettonie, A la conférence économique « Un pont pour

la coopération Lettonie – France », Riga, le 22 mars 2007

Monsieur Ollier,
Monsieur Loos,
Monsieur Juppé,
Monsieur Strods,
Excellences,
Chers Mesdames et Messieurs les entrepreneurs et chers invités,
C’est un véritable honneur et un grand plaisir de m’adresser aux participants de cette

conférence et de saluer tous ceux qui sont venus spécialement en Lettonie afin d’approfondir
la coopération économique entre nos deux pays. Vous savez sans doute déjà que la
conférence d’aujourd’hui se déroule dans le cadre du festival intitulé « Un Printemps
français», qui est le plus grand événement culturel français jamais organisé dans la Région
Baltique. Ce festival représente la contrepartie du programme culturel dénommé «
Étonnante Lettonie », qui s’est déroulé en France en 2005 avec beaucoup de succès. Ces
échanges de haute qualité témoignent d’un grand intérêt partagé et des excellentes
perspectives à venir de notre coopération dans plusieurs secteurs. J’espère profondément
que cette conférence économique, ainsi que les négociations qui en dérouleront au cours de
ces jours, conduiront à de fructueux résultats.

Le «Printemps français » s’ouvre significativement au moment où partout en Europe
on célèbre le cinquantième anniversaire de la signature du Traité de Rome. JeanMonnet et
Robert Schuman, les auteurs de l’idée d’une Europe unie, ont souligné il y a déjà plus d’un
demi-siècle la nécessité de construire un avenir commun. L’adhésion de la Lettonie et de ses
voisins à l’OTAN et à l’Union européenne en 2004 fut un pas important dans cette direction.
De plus, cette adhésion a considérablement amélioré notre situation au regard des
investissements, et a permis à la Lettonie d’atteindre le taux de croissance économique le
plus rapide au sein de l’Union européenne.

Grâce à sa situation géographique avantageuse à la croisée de l’Occident et de
l’Orient, d’une infrastructure développée, d’un régime fiscal avantageux, d’une stabilité et
d’un développement économique dynamique, la Lettonie a attiré un nombre considérable
d’investisseurs et d’entrepreneurs français. La Lettonie entend poursuivre son
développement en tant que centre régional d’un réseau de communications et de transports.
Mon pays sert déjà de pont important pour le transit entre l’Europe et l’Asie. Par ses liens
au réseau ferrovier Transsibérien, la Lettonie fournit un accès direct à la Russie et aux
autres anciens pays de l’Union Soviétique, ainsi qu’aux marchés plus lointains de l’Asie, y
compris la Chine. Près de la moitié ou plus précisément 45 % du commerce extérieur de la
Russie passe par les ports de la mer Baltique, y compris les trois ports les plus importants
de la Lettonie, qui sont libres de glace pendant l’hiver et dont les infrastructures modernes
permettent d’effectuer le transport de marchandises de toute nature.

D’autre part, la Lettonie a développé des parcs industriels, technologiques et
d’affaires, ainsi que des zones économiques spéciales. Ces endroits fournissent des epaces
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idéaux pour les entrepreneurs français qui souhaiteraient développer leurs activités dans la
région de la mer Baltique, ainsi que vers les pays de la CEI.

De plus, la Lettonie est située dans l’une des régions les plus dynamiques et les plus
compétitives du monde, ce qui est un pré-requis important pour le développement des
affaires. Si l’on ajoute notre politique fiscale attrayante (par exemple, un impôt de
seulement 15% sur le bénéfice des sociétés), nous avons su créér des conditions propices
pour le placement des investissements dans notre pays.

Riga, la capitale, présente tout le potentiel pour devenir un centre important des
affaires, des finances et du transport de la région de la mer Baltique et de l’Europe du Nord.
L’aéroport de Riga, le plus important au sein des Pays baltes, propose des liaisons rapides et
efficaces avec les centres économiques les plus importants de l’Europe, y compris Paris. De
plus, Riga, capitale de l’Art Nouveau de l’Europe du Nord, est l’une des villes les plus vertes
de la région. Aujourd’hui Riga est devenue un lieu majeur des rencontres internationales de
grande ampleur,dont le championnat du monde de hockey sur glace et le Sommet de
l’OTAN, qui se sont déroulés à Riga l’année passée.

Il me semble que suivant une évaluation des éléments précédents, les entreprises
françaises auraient avantage à considérer les possibilités de s’implanter en Lettonie, ou ici
même à Riga, pour y développer leurs activités économiques.

Dernièrement nous avons pu observer une croissance stable du commerce entre la
Lettonie et la France. Depuis l’an 2000, le volume des échanges commerciaux entre nos
deux pays a plus que doublé, mais en conservant toujours une prépondérance des
importations en provenance de la France par rapport aux exportations lettonnes.
Aujourd’hui, la France occupe la quatorzième position parmi nos plus grands partenaires
commerciaux, et il est certain que les flux des marchandises continuera à croître.

Je suis heureuse de constater que, depuis plusieurs années, de nombreuses
entreprises françaises réalisent avec succès des activités en Lettonie dans les secteurs du
transport, de la logistique, de la pharmaceutique, de la cosmétique, du commerce et dans
d’autres encore. L’intérêt que les entreprises françaises portent à la coopération avec la
Lettonie se traduit par les taux d’investissements français dans notre pays qui, depuis l’an
2000, ont augmenté d’un niveau proche de zéro à plus de 15 millions d’euros. Par ailleurs, la
participation de capitaux français dans les entreprises lettonnes devient de plus en plus
courante. A ce jour, plus de 140 entreprises à capitaux français réalisent leurs activités en
Lettonie (pour comparaison: en 1995, on n’en comptait qu’une cinquantaine).

Je suis également heureuse que des entreprises françaises de renommée comme
«Schneider Electric» (marque LEXEL), qui emploie 300 personnes à Riga, et «Axon Cable»
qui pour sa part salarie plus de 500 personnes à Daugavpils, soient implantées en Lettonie.
Nous nous réjouissons du fait que ces entreprises françaises investissent dans notre
industrie et qu’un travail actif soit en cours sur plusieurs projets franco-lettons, notamment
dans les secteurs de la construction mécanique, de la pharmacie, du bois et de
l’ameublement, des technologies de l’information, des services financiers et d’autres encore.

Je voudrais mentionner que les entreprises lettonnes ont également commencé à
investir en France. En 2006, par exemple, l’entreprise lettonne «Lauma», spécialisée dans la
fabrication de sous-vêtements et d’articles de textiles, a acquis l’entreprise « Desseilles » à
Calais, spécialisée dans la fabrication de dentelles.

Excellences,
Mesdames, Messieurs,
Le renforcement de la compétitivité des Etats membres de l’Union européenne est

essentiel pour assurer leur développement durable. Pour maintenir un rythme de croissance
dynamique et arriver à un niveau de prospérité plus élevé en Lettonie, une des nos priorités
est d’investir dans l’enseignement, dans la science, dans les hautes technologies ainsi que
dans les ressources humaines. Le gouvernement letton souhaite effectuer la transformation
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d’une économie intensive en main-d’œuvre vers une économie plus basée sur les
connaissances. Nous en voyons déjà les premiers résultats, le secteur scientifique ayant
démontré une croissance rapide au cours des dernières années.

En tenant compte des objectifs de la Stratégie de Lisbonne et de la nécessité
d’améliorer la compétitivité de l’Europe entière, la Lettonie est prête à fournir son apport au
développement de la science en Europe. Déjà depuis 1999, les scientifiques lettons sont des
partenaires égaux à leurs homologues des autres pays de l’Union européenne, par leur
collaboration dans le cadre de programmes de développement scientifique et technique. Je
soulignerai que nos scientifiques sont prêts à apporter leur contribution à la création de
l’Espace européen de la recherche. Je suis heureuse que dans le cadre de cette conférence, la
Lettonie et la France ont signé une déclaration conjointe sur l’établissement d’un « Institut
Ampère»et d’un Centre d’Innovation à Salaspils en Lettonie. Ce projet scientifique
franco-letton se déroulera dans le domaine de la recherche des métaux liquides et des
champs magnétiques.

Excellences,
Mesdames, Messieurs,
Evoquant le développement économique et les réussites de la Lettonie, je voudrais

attirer votre attention sur le potentiel de mon pays et sur les opportunités qu’il offre aux
entrepreneurs. Commençons par la croissance économique. Pour la période de 2001 à 2005,
le PIB (le produit intérieur brut) letton a progressé annuellement de plus de 8% en
moyenne. Le fort développement économique s’est aussi poursuivi en 2006, en atteignant
une croissance du PIB de presque 12 %. Les indicateurs de la croissance économique que
connaît la Lettonie sont les plus forts de l’Union européenne et la remarquable croissance
du PIB réduit progressivement l’écart de revenus entre les habitants de la Lettonie et les
habitants des autres pays plus prospères de l’Union européenne.

Pour atteindre cet objectif au plus vite et avec certitude, nous souhaitons assurer une
croissance économique rapide et équilibrée. Pour cette raison nous entendons améliorer
notre capacité concurrentielle, fabriquer des produits destinés à l’exportation avec une
valeur ajoutée plus importante, utiliser d’une façon efficace les hautes technologies, soutenir
la recherche et les innovations, et former une main d’œuvre hautement qualifiée dans les
secteurs importants de l’économie nationale. Nous espérons obtenir le soutien des fonds
structurels de l’UE pour réaliser ces priorités. En même temps, l’apport des investissements
étrangers et la coopération avec des entreprises étrangères demeurent très importants pour
la Lettonie.

Malheureusement, le fait même d’un développement très rapide et d’une forte
croissance de la consommation intérieure a crée une augmentation des prix qui tendent à se
rapprocher de ceux dans le reste de l’UE. Au cours des trois dernières années, le taux
d’inflation a dépassé 6%, alors qu’auparavant durant plusieurs années il était resté à un
niveau de 2 à 3%. Vue l’augmentation attendue des prix des ressources énergétiques ainsi
que d’autres facteurs, il sera difficile d’inverser la tendance à la hausse de notre inflation.
Cependant, le gouvernement letton a élaboré un plan pour réduire le taux d’inflation dans
le pays. Nous sommes déterminés à maintenir la stabilité de notre devise nationale et
d’introduire l’euro aussitôt que possible. Bien que la Lettonie corresponde parfaitement aux
autres critères de Maastricht, nous avons été obligés de reporter l’introduction de l’euro, qui
avait été prévue pour 2008. Désormais, l’introduction de l’euro ne sera possible qu’en 2010,
à condition d’avoir réussi à réduire l’inflation dans les limites autorisées par les critères de
Maastricht.

Excellences,
Mesdames, Messieurs,
La coopération économique entre nos deux pays est renforcée par nos liens

institutionnels et par les bons contacts personnels. Je voudrais particulièrement remercier
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le représentant du MEDEF de Paris, Monsieur Rémy Robinet-Duffo, pour ses initiatives et
sa participation active dans la réalisation de cette conférence et des autres évènements qui
se déroulent dans le cadre du «Printemps français». Je remercie également tous les
participants, autant du côté letton que du côté français, qui ont collaboré à l’organisation de
cette conférence.

J’espère que le «Printemps français» aidera le public letton à mieux connaître le
magnifique pays qu’est la France, qu’il renforcera la coopération déjà existante et qu’il
mènera au lancement de nouveaux projets. Je souhaite aussi à nos invités français, de
profiter de la possibilité qui leur est offerte de découvrir plus en profondeur la Lettonie,
cette merveille de l’Europe encore peu connue.

Je suis persuadée que la Lettonie peut être, pour la France, un partenaire d’affaires
attrayant, stable et fiable. J’espère que les rencontres de ce jour entre les entrepreneurs
lettons et français contribueront à la mise en place d’accords prometteurs, et qu’elles
apporteront, dans l’avenir, des résultats qui seront couronnés de succès.

Mes meilleurs vœux à vous tous!


